

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 4 de Mayo 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3928

Rectificación de nuestras líneas en el sector del Alfambra

Se han ocupado posiciones de gran valor militar

El enemigo fué violentamente rechazado en El Pobo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 3.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 3 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

Ha continuado el mal tiempo, lo cual no ha impedido que nuestras tropas, en el sector del Alfambra, hayan llevado a cabo una importante rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupando posiciones de gran valor militar y haciendo ciento tres prisioneros.

El enemigo contraatacó nuestras posiciones de El Pobo, y fué violentamente rechazado sufriendo gran quebranto.

Salamanca, 3 de Mayo de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

"¡Europa, despierta!" fué el grito que Mussolini lanzó en el Stadium Olímpico de Berlín

Y empieza a ser una realidad, según un periódico belga

Bruselas, 3.—Un importante periódico belga, refiriéndose al encuentro de los jefes de Estado de Alemania e Italia, dice que tendrá gran importancia para la paz europea y recuerda que durante su visita a Berlín, Mussolini, en el Stadium Olímpico lanzó el grito de «Europa, despierta».

Añade el diario que aunque ha pasado muy

poco tiempo desde entonces, ya se nota que aquel grito de Mussolini no ha sido en vano, pues no cabe duda que Europa ha adelantado mucho en el camino de la paz.

Nuestro número de mañana constará de :

12 págs.

Un espectador en la guerra

Negrín, o el enano de la Venta

Una comarca donde no entró el marxismo

FRENTE DE LEVANTE, 3.—La guerra se ha debido acabar ayer u hoy. Es incomprensible la testarudez de estos soldados y legionarios de FRANCO, que todavía no se han dado por vencidos. No hablo en broma, hablo para que todos los que me escucháis y para aquellos centenares de miles de compatriotas que en la zona roja esperan, con la conciencia puesta en Dios, en la Patria y en el CAUDILLO. La guerra ha debido acabar ayer u hoy. Se lo ha propuesto Negrín, diciendo que nos perdona la vida, ni más ni menos.

Yo recojo esta idea para que se vea que a este lado acusamos directamente recibo de las misivas. No ofrece muchas cosas, entre ellas, garantía de la libertad, y de nueva Reforma Agraria, quién sabe si dirigida por el inefable don Marcelino. Por supuesto, que cuando el titulado jefe del Gobierno "legítimo" tiene el desprendimiento de ofrecernos tantas bellezas, cualquiera pensaría que es que nosotros carecemos de ellas. Por eso ha debido terminar la guerra ayer u hoy, si no fuera por nuestros contumaces, que después de liberar todo el Norte y haber puesto en franquía todo Aragón, llegando hasta el Mediterráneo y liberando, de paso, Lérida y parte de las provincias de Tarragona y Castellón, no se dejan convencer por las razones de Negrín. Se comprende que, apesar de la reducción de las zonas rojas, ellos seguramente guardan el secreto del triunfo final y por eso no perdonan la vida. Claro que al decir todo esto, Negrín no pierde de vista que dentro de pocos días celebrará una reunión la Sociedad de Naciones, donde cualquiera de sus compinches podrá mostrar su generosidad a las democracias. No se explica que ayer u hoy no haya terminado la guerra. Al contrario, ayer y hoy, cuando la lluvia y el temporal no han cesado, nuestros soldados, incansables, han continuado avanzando hasta dominar por completo la Sierra del Pobo y se ha visto que en esos pueblos liberados, en las últimas horas, las gentes esclavizadas, los familiares de los asesinados, no se han indignado por nuestra llegada, ni han dedicado el más pequeño recuerdo al doctor Negrín y su pandilla, si no era para escarnecerlos, caso extraordinario, pero absolutamente irrefutable.

Quiero dar una nota sorprendente con la promesa de

ampliarse en el futuro. Hay en determinada región, incluida todavía dentro de la zona roja, una pequeña comarca con varios pueblos, algunos de cierta importancia, donde el marxismo, al correr de estos casi dos años de lucha, no ha podido entrar. Allí, los nuestros, los españoles, los católicos, se han defendido desde el primer día y han podido rechazar a los malvados que muchas veces han ido al asalto con estas mismas palabras, de generosidad de su primer ministro, que han puesto en práctica por todas partes, como lo prueban por doquier los crímenes, "paseitos", templos incendiados y patrimonio artístico destruido o robado. Allí, en aquel rincón de España del que estamos, ya cerca, no

ha podido entrar la furia soviética y es como un cantón inexpugnable, que sigue esperando siempre, con la promesa de que los rojos no entrarán, porque antes habrán de acabar con todos los hombres que defienden los tesoros de su Patria y de su Dios. Ahora pueden tener la esperanza de que la espera será muy breve y la bandera del CAUDILLO ondeará muy pronto como en otras regiones, en el rincón de España que habrá de declararse benemérito. Esta es mi noticia de hoy. Las otras, las de la guerra, quedarán para cuando el tiempo nos permita ir con la rapidez con que todos ansiamos llegar a la restauración completa de la madre Patria.

SPECTATOR

Francia ha lanzado el empréstito nacional para su defensa

PARIS 4.—El amplio empréstito para la defensa nacional que el Consejo de Ministros, en su reunión de anoche, acordó lanzar, fué puesto en vigor hoy por una serie de decretos. En primer lugar figuran los créditos para la defensa nacional, que ascienden a 4.312.500.000 francos.

En el plan naval figura la construcción de dos nuevos acorazados, un crucero, dos buques petroleros y siete submarinos. Se hace también gran número de pedidos y órdenes de gran importancia a las industrias manufactureras de armamento, pedidos que deberán satisfacerse en un largo plazo, a fin de que las industrias estén en condiciones de aumentar sus equipos y adoptar las medidas necesarias para acelerar la producción.

El número de oficiales, marinería, ayudantes militares y fuerzas coloniales será aumentado.

Estos decretos afectan a todos los impuestos, finanzas e industrias. También se crea un plan de crédito para todo el sistema económico francés, mediante un amplio cambio de letras entre dos firmas comerciales o entre una firma comercial y el Estado.

Hoy la Bolsa de París reveló cierta incertidumbre; pero las cotizaciones reaccionaron algo antes del cierre.

El azúcar en la zona roja

Se expende en las farmacias por medio de receta médica

BURGOS 3.—Recogemos literalmente la siguiente nota radiada a las ocho de la tarde de ayer (hoja roja) por la emisora llamada Generalidad Catalana: "La Dirección General de Sanidad de la Generalidad Catalana ha facilitado la siguiente nota:

La Dirección General de Sanidad advierte que a partir de mañana podrán recogerse en su domicilio social, Fermín Galán, 144, los vales para recoger la cantidad de azúcar que en los días sucesivos se ha de distribuir a las farmacias catalanas, y que será de diez kilos a las farmacias y veinte para las farmacias que tengan laboratorio adjunto. El reparto se hará los días y por el orden que se cita: miércoles 4, farmacias A a la C, de Barcelona; jueves 5, D a la L, de Barcelona; viernes 6, M a la Q, de Barcelona; sábado 7, R a la Z, de Barcelona. En los días 10 y 11 se repartirá a las farmacias de Gerona, y los días 12 y 13, a las de Tarragona y Lérida."

Málaga al día

GOBIERNO CIVIL

Se crean las Juntas Locales Reguladoras del Abasto de Carnes

TELEFONOS DE LAS DEPENDENCIAS
 Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 2179.
 Secretaría oficial, 3223.
 Secretaría particular, 4139.
 Departamento de Radio, 4085.
 Abastos, 4270.
 Pro-Combatientes, 4041.

VISITAS
 En la mañana de ayer recibió el Excmo. señor Gobernador Civil las siguientes visitas:
 Comandante de Carabineros, señor Martín Corvera; delegado de Información e Investigación de F. E. T. de Alicante; don Pedro León, cabo de la Guardia Civil, de la Comandancia de Marruecos; señor Asencio, alcalde de Archidona; don José Muñoz Astorga; comandante de la Guardia Civil, señor Roldán; capitán auditor de Guerra, acompañado del teniente auditor; Delegado de Orden Público de la capital, señor Villalón; don José Álvarez Gómez y capitán del Regimiento de Oviedo señor Guirval.

UN DONATIVO
 Los señores don Manuel Berlanga y don José Martín Campos, presidente y secretario, respectivamente, del Sindicato de Exportadores, Productores de Agrios y Tubérculos, hicieron entrega al señor Gobernador, de la cantidad de 5.000 pesetas, con destino a los fines benéficos, que estime más oportunos.

IMPOSICION DE SANCIONES
 Por infringir las disposiciones afectadas sobre la circulación de canes, permitiendo que perros de su propiedad transiten, completamente sueltos, sin estar vacunados y careciendo del bozal prevenido han sido sancionados con veinticinco pesetas de multa, don Daniel Duarte Carrasco, vecino de Torremolinos, y don Leonardo Abolafio Ortega, domiciliado en Almayat, Alto.

Gobierno Militar

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY
 Jefe de día.—Un comandante de Infantería.
 Imaginaria.—Un comandante de Carabineros.
 Visita de hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.
 Oficial de vigilancia.—Uno del regimiento de Infantería Oviedo, número 8.
 De orden de S. E.—El capitán mayor de plaza.

SANTORAL

Santos de hoy

LA SOLEMNIDAD DE SAN JOSÉ

Santos Mónica, viuda; Silvano, Ciriacó, obs.; Pelagia, vg.; Antonia, Porfirio Florián, Paulino, mrs.; Sacerdote, Venerio, Godeharado, obispo; Curcódomo.



ENFERMEDADES RESPIRATORIAS Y DEL CORAZON
DOCTOR SALVADOR ALMANSA
 Director del Dispensario Antituberculoso Central. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Saga sta, 2 = Teléfono 2540

RASGOS DE LA JORNADA

LA CRUZ DE MAYO

LA Invencción de la Santa Cruz está, de muy antiguo, asociada en España, a las conmemoraciones populares. Sobre todo, en Andalucía, la Cruz de Mayo fué el símbolo ante el que las gentes se prosternaban en oración. Con el curso de los tiempos, esta fiesta tomó un carácter, mitad religioso, mitad profano, que desataba el regocijo público, siempre, desde luego, bajo el signo de la Cruz cristiana. La catástrofe nacional, que interrumpió tantas tradiciones, hizo que ésta de la Cruz de Mayo desapareciera, si bien transitoriamente. Y decimos esto porque ya, desde el año anterior, y aunque en reducido linde, la Cruz volvió a ser erigida y a recibir culto y a concitar en su torno el bullicio y la alegría. Ayer, más que cruces, hubo, como en otros tiempos mucha alquillería en las calles, muchas niñas, conido el mantoncillo de color, pidiéndole al transeúnte el clásico "chavito pa la Cruz de Mayo". Es la infancia la que, en este punto, es el árbol de la tradición y presagio de su indudable reflorecimiento. El pedir traerá el dar, y el dinero levantará muchas cruces, con sus jardines romerías y todo, en fin, lo que constituía el ambiente propio de la fiesta. El error capital de los rojos fué el de creerse que bastaba la violencia en su descenso hasta el crimen para matar el espíritu religioso de un pueblo. Precisamente, la sangre de los mártires evangeliza y fecunda más que las propagandas y que los discursos, por encendidos que éstos sean. Diríamos que es precisamente la persecución y es el martirio y es, en suma, la intolerancia y la injusticia, lo que reaviva con fuerza más poderosa la llama inextinguible de la fe. Así, todas las excesos de la barbarie roja sólo han servido para que el sentimiento católico renazca en su máxima potencia y ofrezca los admirables frutos, tan copiosos, tan espléndidos, que rinde visiblemente en la España liberada.

Vida Municipal

HALLAZGOS
 En la Secretaría especial de la Alcaldía, se encuentran depositados para quienes herediten ser sus dueños, los siguientes hallazgo en la vía pública, entregados durante el pasado mes de abril.
 Una sortija (al parecer de oro) con inscripción de un nombre y fecha, una cadenita con tres medallas, una pulsera esclava con inscripción de nombre de mujer, un imperdible, una cartera de cuero con carnet de C. N. S., siete pequeños billetes del Banco de España, un anillo de pasta negro con inscripción nombre de varón, un billete del Banco de España, unas gafas, una medalla y cadenita, una pulsera con inscripción nombre de mujer, una pulsera esclava con inscripción nombre de varón.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ
BOINAS ROJAS
 LO LEERA DIARIAMENTE

ECOS JUDICIALES

JUZGAD ODE GUARDIA

Don Rafael Blázquez Borras, Juez propietario del Juzgado de Instrucción del Distrito de la Alameda y la Secretaría del Licenciado don Pablo Perales y Punt ejercerán las funciones de guardia en la ciudad durante el día de hoy.
 Domicilio: Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Día 7 de mayo: Juicio de conciliación previo de la demanda deducida por Francisco Ledesma Cobos contra don José Luque Arrabal por indemnización al ser despedido sin causa justificada.
 Día 21: Antejudio en reclamación por sueldos y horas extraordinarias reclamadas por Manuel García Velasco contra don Luis Roset Nadal, por valor de pesetas 1.274,63.
 Juez: don Manuel Puertas Oliveros.
 Secretario: don Pablo Miralles y Prat.

Oficial habilitado: don Antonio Herrera y Checa-Cárdenas.

TURNOS DE ASUNTOS CIVILES

La Secretaría del Licenciado don José Leandro Herráiz Bermúdez, adscrita al Juzgado Municipal del Distrito de la Alameda y el Juez de dicho Distrito, don Juan Mesa Briales, tienen designada la misión de turnos de asuntos civiles, asignados a los Juzgados Municipales, y la legalización de libros comerciales durante el presente mes.
 Domicilio: Piso bajo derecha del Palacio de Justicia.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga

ONDA CORTA
 PROGRAMA PARA HOY
 (41,54 m., 7.220 kc.)

14: Señales horarias y notas sintónicas.—14,05: Comentarios del día y música variada.—14,05: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himno y cierre de la estación.
 21: Señales horarias y notas sintónicas.—21,05: Diario hablado "El Locutor", editorial y crónica internacional.—21,15: Quince minutos de flamenco y música española.—21,30: Noticiero internacional de última hora y comentarios de la zona roja, de nuestro diario hablado "El Locutor".—21,43: Concierto de orquesta. Selecciones.—22: Charla sobre Juventud de España que ante nuestro micrófono dará el redactor jefe del diario nacional sindicalista "Sur", don Amador Enrique Llovet.—22,20: Selección de tangos.—22,30: Señales horarias y cierre de la estación.
 (20,77 m., 14.440 kc.)
 22,40: Retransmisión de Radio Nacional.—0,30: Emisión especial a América Hispánica.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Himno y cierre de la estación.

Fotografador
 se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

GOBIERNO CIVIL
RADIO MALAGA ONDA CORTA
 HORARIO DE NUESTRAS EMISIONES DIARIAS:
 de las 14 a las 15 en 41'54 Mtrs. (7.220 K1.)
 de las 21 a las 22'30 41'54 " (7.220 K1.)
 de las 22'40 a 1'45 20'77 " (14.440 K1.)

AUDIENCIA

Señalamientos

El día 10 del corriente mes ante el Tribunal de Derecho de la Sección primera, tendrá lugar el juicio oral y público de la causa criminal seguida de oficio por el Juzgado de Marbella, por el delito de desobediencia seguida contra María Chacón Pérez.

El día de la representación del proceso el procurador señor Viana Cárdenas bajo la dirección del letrado señor Ortiz Guzmán.

REGISTRO CIVIL

Defunciones y nacimientos inscritos en los diferentes Juzgados municipales de la ciudad.

Nacimientos

José José Antonio Caribonero Anbol, Sebastián Gutiérrez Pardo, Francisco Haro Tobaría, María de las Mercedes Muñoz Muñoz, María de los Dolores Hidalgo López, Antonio Sánchez Escobar, Rafaela Benítez Luque, Alfredo Román Marchena, José Martín Ruiz, María Gracia de la Torre de la Torre, Josefina Morales Cuenca, José Arrabal Díaz, Rosa Gracia Velasco, Dolores García Morfona, Carmen González Córdoba, María de los Dolores López Gómez Quintero, María Teresa García Muñoz, José González Díaz, Francisco Alejandro Muñoz, Francisco Cabello García, Josefa Moya Sánchez, María Auxiliadora Carrero Cuesta, José Luis Benítez Gómez, Remedios García Rueda, Rosado Clamfo Cuesta, José Luis Benítez González, Remedios García Rueda, Rosa Fernando Santos Palma, Juan Antonio López Ruiz y Antonio Romero Bustamante.

Defunción

Antonio Garrido González, Manuel Plana Mira, Antonio Gallardo Rando, María Sánchez García, Guillermo Mateos Fernández, Aurora Santapa Gutiérrez, José Pérez Murillas, Carmen Pérez Sánchez, Ana Vela Sánchez, Pilar Sánchez Ruano, Emilio Venegas Montes, Manuel O'Valle Gómez, Remedios Fernández Martín, Francisco Torrejón Vea, Juan Navajas Martín, Joaquín Sánchez Chacón, Joaquina Pérez Pérez, Victoria Martínez Muñoz, Encarnación Arjas Ballesteros, Juan Gutiérrez González, José García Luque, Carmen Gómez Padilla, Manuel Torres Martín, Juan García Galacho, José Ruiz Domínguez, Encarnación Martínez Hera y José Solís López.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 19.4.
 Temperatura mínima: 12.6.
 Estado del Cielo — Cubierto... Nuboso... Nuboso.
 Sale el Sol a las 6.11 y se pone a las 20.13



GOBIERNO CIVIL
DEPARTAMENTO RADIO

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La Gran Alemania ha destinado cincuenta millones de marcos para mejorar la vida en Austria

Francia y Siria hacen negociaciones para llevar a cabo un pacto militar

De Lisboa han partido para Alemania, Italia e Inglaterra tres misiones militares portuguesas compuestas por técnicos de aviación

REUNION DE LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

GINEBRA, 3.—Hoy se reunió la Oficina Internacional del Trabajo, en la que tomaron parte representantes de los Estados Unidos, Francia, China, Polonia, Checoslovaquia, Bélgica, etc., para tratar de la reducción de la jornada de trabajo en las minas de carbón.

LA OBRA DEL AUXILIO DE INVIERNO ALEMÁN EN EL TERRITORIO AUSTRIACO

BERLIN, 3.—El encargado por el Führer de la obra del Auxilio de Invierno, ha hecho interesantes declaraciones a un redactor de la Agencia DNB. Afirma que el programa de la organización para el año en curso está dedicado a los servicios sociales en Austria.

Desde esta fecha a octubre, cincuenta millones de marcos serán destinados a mejorar la vida en Austria. Sesenta mil obreros recibirán ayuda financiera y en especie. Ciento cuarenta mil niños y treinta y seis mil mujeres pasarán cuatro semanas en los hogares del territorio del Reich. Un millón de marcos se destinará a dar comedias gratuitas y a mejorar la vida económica, financiera y higiénica en el territorio austriaco.

HORROROSO TEMPORAL DE LLUVIAS EN PORTUGAL

LISBOA, 3.—Un horroroso temporal estalló ayer en la capital de la nación hermana. El agua cayó a torrentes, al mismo tiempo que en los cielos estallaba como el retamar de mil cañones, horrisonos truenos. El firmamento aparecía como en pleno día, iluminado por los rayos que lo atravesaban continuamente.

Partes de la capital quedaron inundadas por efecto de las aguas, pero hasta ahora no ocurrieron desgracias personales afortunadamente.

EL SUBSECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE PONE FIN AL DEBATE POLITICO DE LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 3.—El Subsecretario del Foreign Office puso fin al debate político iniciado ayer en la Cámara de los Comunes. Dijo que la política del señor Chamberlain había obtenido muchos éxitos. Se había firmado el convenio angloitaliano; se había dado fin a la tirantez de relaciones entre Inglaterra e Irlanda; se ha reforzado la entente cordial francoinglesa y va a firmarse un acuerdo comercial angloamericano.

Dijo el subsecretario que Inglaterra no había firmado acner dos secretos ni había pensado jamás en concertar empréstito.

HACIA UN PACTO MILITAR FRANCOSIRIO

DAMASCO, 3.—El diario de esta localidad "Maserik" publica las declaraciones de una personalidad, cuyo nombre reserva, según las cuales, se llevan a cabo negociaciones para concluir un pacto militar, entre Siria y Francia. Dicho tratado se presentará ante el Parlamento francés y el Sirio, en breve plazo.

EL SENADO DE DANZING PROTESTA ANTE POLONIA

DANZING, 3.—Se comunica que el Senado de la ciudad libre de Danzing ha protestado cerca de la representación diplomática polaca por la detención de una señora, natural de Danzing, la cual tuvo comunicación de que su madre, que habitaba en Polonia, había sufrido un accidente. En la frontera fue detenida acusada de contrabando de divisas.

La noticia del accidente era falsa y el Senado protesta de que se empleen tales métodos para justificar una detención.

UN AVION FRANCÉS DESTROZADO EN UN ACCIDENTE

PARIS, 3.—Se sabe que un avión de bombardeo francés ha caído al suelo, destruyéndose. La tripulación, compuesta por cinco hombres, ha resultado con pequeñas heridas.

UNA NOTA DE TURQUIA Y EL IRAK AL GOBIERNO SIRIO

DAMASCO, 3.—Los Gobiernos de Turquía y del Irak han enviado una nota al Gobierno de Siria, expresando sus temores ante los últimos acontecimientos en la región de Jesire.

TECNICOS DE AVIACION PORTUGUESES A INGLATERRA, ALEMANIA E ITALIA

LISBOA, 3.—Siguiendo el programa establecido para el rearmamento nacional, han partido tres misiones militares compuestas por técnicos de aviación, para Inglaterra, Alemania e Italia, donde adquirirán los últimos modelos de aparatos de caza y bombardeo.

REPRESALIAS CONTRA LOS JUDIOS EN POLONIA

VARSOVIA, 3.—Todas las tiendas y almacenes, pertenecientes a judíos en toda una región, han sido saqueados por la población polaca, como represalia por el asesinato de un guardabosques polaco, asesinado por un judío.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y MINISTRO DEL EXTERIOR TURCOS, REGRESAN DE ATENAS

ANKARA, 3.—Han regresado de la capital de Grecia, el presidente del Consejo y el ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, tributándosele una cariñosa acogida.

(Más información del Extranjero en la sexta página)

Marcha triunfal de Hitler a través de Italia Roma dispensa un fantástico recibimiento al Führer

El espectáculo ofrecido anoche por la capital de Italia fué maravilloso

LA PRENSA FRANCESA Y LA VISITA DE HITLER A ITALIA

PARIS, 3.—La Prensa de esta ciudad está muy interesada por el viaje de Adolfo Hitler a Italia. Los correspondientes de los periódicos en Berlín dan cuenta de la despedida que se dispuso al Führer y los corresponsales en Roma comunican, como Italia entera engalanada, prepara al Führer el más triunfal de los recibimientos.

Los periódicos hacen resaltar los dos magníficos trenes en que viajan Hitler y su séquito, obra maravillosa de la técnica alemana. También los diarios hacen suposiciones sobre lo que han de tratar en sus entrevistas Hitler y Mussolini.

TODA ITALIA ESPERA ENTUSIASMADA LA LLEGADA DE HITLER

ROMA, 3.—Toda Italia, engalanada con banderas italianas y alemanas, espera con el mayor entusiasmo la llegada de Adolfo Hitler. Desde la frontera hasta Roma se reserva al Führer una acogida triunfal.

Los periódicos dedican páginas enteras a publicar grandes retratos de Hitler.

UN MANIFIESTO DEL GOBERNADOR DE ROMA CON MOTIVO DE LA VISITA DE HITLER

ROMA, 3.—Con motivo de la visita de Hitler el Gobernador de Roma ha publicado el siguiente manifiesto:

"Romanos: Esta tarde llegará el Führer. Saludad con el mayor entusiasmo al jefe de la gran nación alemana. Manifestad todo el sentimiento de cariño y con ello estrecharéis aun más la amistad entre Italia y Alemania en beneficio de los intereses comunes de los pueblos y en defensa de la paz del mundo y de la civilización".

EL FUHRER ENTRA EN ITALIA

ROMA, 3.—Esta mañana ha llegado a la estación fronteriza de Breno el tren especial en que vienen Adolfo Hitler y su séquito. El tren entró lentamente en la estación, que se hallaba engalanada. Se interpretaron los himnos nacionales de Alemania e Italia.

En el andén, el Führer fué saludado por una misión especial del Rey de Italia y Emperador de Etiopía y otra misión del Partido Fascista, que le dieron la bienvenida al entrar en territorio italiano. Una compañía de honor presentó armas, y el Führer la revisó. Después continuó la marcha hacia Roma.

HITLER LLEGA A BOLTANA

ROMA, 3.—El tren especial en que viaja el Führer llegó a Boltana. Hitler fué saludado por las autoridades, mandos militares y la organización fascista. La enorme multitud que esperaba el tren aclamó con entusiasmo al Führer, vitoreándole, así como al Duce. Hitler respon-



dió a la manifestación de cariño que se le tributaba con enorme satisfacción. Cien vanguardistas italianos rindieron honores a Hitler.

LA LLEGADA A TRENTO

TRENTO, 3.—Al llegar a esta ciudad el tren especial en el que viene el jefe alemán fué saludado por la multitud con mucho entusiasmo y cariño. También lo saludaron representaciones del partido fascista y de las fuerzas armadas.

EL FUHRER LLEGA A BOLOGNA

BOLOGNA, 3.—Llegó Adolfo Hitler, siendo recibido por el pueblo con grandes muestras de entusiasmo. A las 14,18 entró el tren en la estación.

Grandes manifestaciones dieron la bienvenida al Führer. Este contestó a las aclamaciones con el saludo nazi. Hitler bajó del tren, pasando revista a las compañías que le rindieron honores.

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO A HITLER EN FLORENCIA

FLORENCIA, 3.—A las 3,57 de la tarde llegó el tren que conduce a Adolfo Hitler. Al entrar el tren en la estación fueron interpretados los himnos nacionales alemán e italiano. Una multitud enorme, mayor aún que la de Bolonia, aclamó al caudillo de la gran Alemania.

EL FUHRER ENTRA TRIUNFALMENTE EN ROMA

ROMA, 3.—El tren especial que conduce a Adolfo Hitler entró a las 8,30 de la noche en la estación de Ostia. El Führer fué saludado por el Rey-Emperador Víctor Manuel y por el Duce, que le dieron la bienvenida con palabras muy afectuosas.

La estación se encontraba engalanada con millares de banderas alemanas e italianas y muchísimas insignias del Littorio y cruces gamadas. Una multitud verdaderamente extraordinaria aclamó al Führer. Este fué el primero que descendió del tren, y acompañado por el Rey-Emperador y el Duce salió de la estación, siendo saludado por re-

presentaciones del Ejército italiano, del partido fascista y de las demás organizaciones alemanas e italianas.

El Führer pasó revista, en unión del Rey-Emperador y del Duce, a las compañías de las milicias fascistas que le rindieron honores.

La comitiva, formada por seis coches, se puso en marcha desde la estación al palacio del Quirinal. Abría marcha el coche del Führer. Después iba una carrozeta, tirada por seis caballos, que conducía a S. M. El primer co-

una. Al entrar el tren no paró, pero disminuyó la marcha para que el Führer recibiera el homenaje del pueblo italiano y el saludo de la juventud italiana de Littoria. Fueron interpretados los himnos alemán e italiano, saludando las autoridades y jefes raras del partido a la romana.

El tren del Führer siguió lentamente su marcha, mientras la muchedumbre aclamaba al jefe de la gran Alemania.

EL TREN QUE CONDUCE AL FUHRER LLEGA A VERONA

VERONA, 3.—En los campos por donde debía pasar el tren que conduce a Hitler se habían extendido telas con la siguiente inscripción: "Verona saluda al Führer".

Una escuadrilla de aviones italianos escoltó al tren del Führer hasta entrar en la estación de Verona, que se hallaba adornada con banderas de Italia y Alemania.

Al llegar el tren, el Führer recibió en su departamento al secretario general del partido fascista, Starace. Hitler se asomó a la ventanilla, siendo aclamado por el pueblo de Verona, que en masa acudió a la estación a recibirlo.

EL FUHRER ENTRA TRIUNFALMENTE EN ROMA

ROMA, 3.—El tren especial que conduce a Adolfo Hitler entró a las 8,30 de la noche en la estación de Ostia. El Führer fué saludado por el Rey-Emperador Víctor Manuel y por el Duce, que le dieron la bienvenida con palabras muy afectuosas.

La estación se encontraba engalanada con millares de banderas alemanas e italianas y muchísimas insignias del Littorio y cruces gamadas. Una multitud verdaderamente extraordinaria aclamó al Führer. Este fué el primero que descendió del tren, y acompañado por el Rey-Emperador y el Duce salió de la estación, siendo saludado por re-



presentaciones del Ejército italiano, del partido fascista y de las demás organizaciones alemanas e italianas.

El Führer pasó revista, en unión del Rey-Emperador y del Duce, a las compañías de las milicias fascistas que le rindieron honores.

La comitiva, formada por seis coches, se puso en marcha desde la estación al palacio del Quirinal. Abría marcha el coche del Führer. Después iba una carrozeta, tirada por seis caballos, que conducía a S. M. El primer co-

El movimiento revolucionario comunista sofocado en el Brasil

Rio Janeiro, 3.—Ha producido enorme impresión la noticia oficial del movimiento revolucionario de carácter comunista, del cual, a un mes solo de distancia del audaz plan revolucionario integralista, se ha librado el Brasil gracias a la oportuna intervención de las autoridades federales.

El plan revolucionario organizado y dirigido por la conocida escritora Patricia Calvo Andrade, tenía núcleos de ramificaciones en todos los centros brasileños: En Bahía y en Natal al Norte, y en San Paulo y en Porto Alegre al Sur.

El movimiento, al cual se habían adherido elementos extremistas de los disueltos partidos del integralismo y de la Alianza Nacional Libertadora, reconstituidos en partido obrero, había de estallar el primero de Mayo con la ocupación de cuarteles y oficinas públicas y con la captura y el fusilamiento

de personalidades políticas. Para asegurar el triunfo del movimiento habían sido dadas a los revolucionarios órdenes de no retroceder delante de cualquiera eventualidad. La policía ha efectuado algunos centenares de arrestos; entre los detenidos se encuentra la misma organizadora del movimiento, Patricia Calvo Andrade. En las pesquisas verificadas ha sido secuestrada una notable cantidad de armas y municiones. Una lista negra que ya está en poder de las autoridades, contiene los nombres de las personalidades que los revolucionarios hubieran tenido que eliminar desde el principio del movimiento.

El orden—comunica la nota oficial—no ha sido turbado en lo más mínimo.

En BOINAS ROJAS encontraréis siempre noticias de gran interés

La situación en Palestina es cada día más agitada

Contra las líneas férreas se llevan a cabo numerosos atentados y son destruidas las líneas telefónicas

LOS ARABES PROTESTAN CONTRA EL PROYECTADO CIERRE DE LA FRONTERA NORTE DE PALESTINA

JERUSALEN, 3.—La Prensa árabe protesta airadamente contra el propósito de cerrar la frontera del Norte de Palestina mediante una barrera de alambradas con alta tensión eléctrica. Se sabe que el encargo del alambrado que ha de emplearse en

dicha barrera, que tendría siete metros de profundidad y ocho sobre la superficie, ha sido hecho a una casa judía.

PRECAUCIONES DE LA COMISION ENCARGADA DEL REPARTO DE PALESTINA

JERUSALEN, 3.—Cada día aumentan las protestas en toda Palestina por el proyecto de reparto. Se han cometido gran número de atentados contra las líneas férreas y en muchos casos fueron también destruidas las líneas telefónicas. La guardia de la comisión inglesa encargada de la división de Palestina, está dotada de automóviles blindados provistos de ametralladoras.

VA A SER CERRADA UNA CONDUCCION DE PETROLEO EN PALESTINA

JERUSALEN, 3.—Según la Prensa, la compañía petrolífera del Irak tiene intención de cerrar su línea de conducción por Palestina, pues resulta imposible impedir los atentados de los árabes contra la línea. Varios ingenieros han sido encargados de tomar las medidas oportunas para cerrar la conducción de petróleo.

significan: (De «Los Combatientes... y de cuantos honrada y sinceramente anhelamos una España grande».)

Desde las nueve de la noche no se puede transitar en Valencia sin consigna

Negrín cifra su última esperanza en los manejos de Alvarez del Vayo en Ginebra

LA ULTIMA ESPERANZA DE NEGRIN ESTA EN LOS MANEJOS DE ALVAREZ DEL VAYO EN GINEBRA. PERPIGNAN, 3.—El corresponsal de "Le Jour" comunica lo siguiente: "El Gobierno de Barcelona se encuentra en una situación angustiosa. El doctor Negrín no tiene más que un deseo: Pasar la mano y la frontera. Un alto funcionario rojo, refugiado en Francia, ha declarado que si el Gobierno no se da prisa para entablar negociaciones con el Gobierno de Burgos, para el cese de las hostilidades, la próxima ofensiva sobre Valencia dará al traste con la dominación roja. El doctor Negrín y sus amigos no tienen más esperanza que los manejos de Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones, apoyado por los soviets."

REGRESA A MADRID PARTE DE LA BANDA MUNICIPAL

MADRID, 3.—Después de seis meses de ausencia ha llegado a Madrid la banda municipal. Es decir, parte de la banda, porque varios de los profesores que la componían se han ido quedando donde han podido, para huir del territorio negresco.

EL SOCIALISTA SE TRASLADA A BARCELONA

BARCELONA, 3.—"El Socialista" aparecerá desde ahora en Barcelona, pues aunque el partido socialista tiene órganos propios en Barcelona y nada justifica tal medida, sus principales émulos se trasladarán a Barcelona, no quedando en Madrid más que unos cuantos desgraciados. En opinión de los mandones de "El Socialista", en Barcelona se está en contacto con el Gobierno y se tienen más

OTRO MAS QUE LOGRA PONERSE A SALVO

BARCELONA, 3.—El nefasto Gordón Ordás, embajador de los rojos españoles en México, ha sido trasladado a la Habana.

UN GOBIERNO ASOMBROSO

comunista Uribe, que confisca a los obreros la tierra que trabajan, declarando que la propiedad es un robo. La Instrucción Pública y la Higiene debían orientarse hacia el futurismo revolucionario, y por ello ha sido confiada a Blasco González, anarquista, que fué miembro del comité de Gijón y fusiló sin proceso alguno a todos los elementos del centro y derecha de la ciudad. En las Finanzas y Economía era necesario un hombre que justificase, las infracciones cometidas por el Gobierno, y se eligió al abogado Francisco Méndez, que nunca había ejercido, pero que organizó sus propias finanzas a su paso por la Subsecretaría de este departamento. No teniendo importancia en estos momentos las Obras Públicas, había que ofrecer el cargo a alguien dispuesto a no hacer nada, y se le dió a Antonio Vello, elemento desconocido de Izquierda Republicana. La cartera de Trabajo había que entregarla a un catalán, porque Cataluña es la región de España donde se trabaja más. Por esto se ofreció a Jaime Agudá, que en su calidad de doctor podrá volver por que los obreros no se fatiguen mucho por un exceso de producción. El resto es una incógnita."

Cómo hace un periódico francés la semblanza del Comité de Barcelona

PARIS, 3.—Con el título "Un Gobierno asombroso", un importante diario parisense publica la siguiente semblanza del Gobierno que bajo la dirección de Negrín preside en Barcelona la agnografía de la España roja:

"La situación militar de la zona roja exigía una reorganización; por esta razón es por la que se dió la Defensa Nacional a un médico: el doctor Negrín. Por deber orientarse los Negocios Extranjeros hacia el eje Barcelona-Moscú se nombró para este puesto a Alvarez del Vayo, gran amigo de Litvinof y administrador de Stálin. La cartera del Interior necesitaba un hombre con mano de hierro, y se escogió a Paulino Gómez, antiguo jefe de la checa de Bilbao y organizador de la de Barcelona. La Justicia republicana no iba a estar bien en manos de un abogado, por que, si pensar suyo, sería capaz de guardar cierto respeto a las leyes. Para evitar esto se puso al frente de aquel Ministerio a Ramón González Peña, antiguo jefe de los bandidos asturianos, que desvalijó el Banco de España de Oviedo en 1934 y que fué condenado a muerte por diversos asesinatos y robos comprobados. La Agricultura... fué encargado de ella el

Cataluña.-1675

DENTRO de pocos días Cataluña será, Dios mediante, una vez más, española. Y si de algo sirven las lecciones de la Historia, podemos conjeturar que la nueva región reconquistada se incorporará al Imperio con todo el fervor con el ardiente entusiasmo de su temperamento católico e imperial.

Cuando los prohombres del catalanismo en sus diversos matices venían a Madrid para lograr a fuerza de claudicaciones del Poder central, irse formando un tinglado donde encaramar su mediocridad, empleaban a cada intento de tibia resistencia la palabra "incomprensión". Y en esto, si quiera hemos de estar de acuerdo con ellos. Cataluña ha sido en general mal comprendida por muchos españoles de las restantes comarcas que no suelen ver en ella si no los defectos y las virtudes de su carácter laborioso y mercantil. Y hay algo más hondo y más noble en el difícil complejo de alma catalana.

Cataluña, aunque esto parezca una paradoja, tiene muchos puntos de analogía con Castilla—no en vano los filólogos asignan a la palabra "castellano" y "catalán" una etimología idéntica.—La tierra áspera y brava de los condos sintió, muy temprano, vocación imperial y en una serie de gestas que constituyen algunos timbres más preciados de la raza hispana conquistó el archipiélago de Baleares y Sicilia y Cerdeña y Nápoles y hace resonar su lengua viril en las tierras doradas del Sur de Francia. Los catalanes salvaron el Imperio de Occidente de las acometidas de los turcos, combaten en el Asia Menor y hacen flamear la bandera roja y gualda sobre el Partenon de Atenas. Barcelona es la Metrópoli del Mediterráneo, del "Mare Nostrum" convertido por las hazañas de Roger de Lauria en un lago catalán.

Es el recuerdo de esta capitalidad y de este señorío lo que pone fondo de rebeldía y de insubmisión en el alma catalana. Y, sin embargo, cuando le llega la hora de entrar a formar parte del gran Imperio español, entra con entusiasmo y generosidad. Isabel de Castilla fue que rida en Cataluña y los catalanes cooperan con gusto al nuevo Estado, que ha sabido recoger todas las viejas aspiraciones del medievo catalán y que continúa la política mediterránea y ultramarina con brillantez insuperable—en 1493 Fernando recobra el Rosellón e inicia la intervención en Nápoles.—Fue en Barcelona donde los Reyes reciben el mensaje del Orden Nuevo. Sobre la penetración de Carlos V con los catalanes se han escrito libros documentales y el César con sus campañas de Italia, en Túnez y en Argel sirvió ayudado de catalanes la vieja política mediterránea.

Fue en 1640 cuando los catalanes se sublevaron al sentirse mal gobernados y entonces comienza esa extraña cualidad que hace tan dolorosa y atormentada la relación de Cataluña con el resto de España. Cataluña, con su tenacidad racial combate y llega hasta los últimos extremos: hasta ofrecer la corona condal a Luis XIII de Francia y, sin embargo, nunca deja de latir en ella un españolismo que se encuentra ya en los más remotos orígenes de su historia, cuando era la "marca hispánica" en el Imperio Carolingio. Y cuando el segundo don Juan de Austria y el tercer don Juan y la generosidad de Felipe IV perdonan agravios y olvida deslealtades se adhieren al Imperio Español con el mismo entusiasmo que había empleado en disgregarse. Es un hecho histórico digno de ser estudiado este cambio tan radical y repentino que hace

llegar a Cataluña hasta el extremo del sacrificio por la misma Monarquía que había combatido la víspera sañudamente.

Hasta en la misma Cataluña ultrapirineica, en el Condado de Rosellón, el entusiasmo de los naturales por España es tal, que la Corte de Carlos II cobró esperanzas de ganar estas tierras perdidas en la paz de los Pirineos. Por todas partes se levantaban guerrillas para combatir a los franceses. En 1674 una conspiración de los roselloneses estuvo a punto de devolver al Imperio español esta comarca y muchos de los naturales pagaron con su vida su amor a la vieja metrópoli. En toda esta guerra en que la España de Carlos II hace un esfuerzo supremo para contener su derrumbamiento, las hazañas de los miqueletes catalanes llegan a extremos legendarios y las figuras del capitán Trinchera y de Lamberto Manera, "Bayle" de Massagoda, son dignas de ser cantadas en romances. Sus incursiones llegaron hasta los muros de Perpignan. En el año siguiente los franceses atacan Gerona. El capitán Francisco Vila contuvo con solo treinta hombres en el as-trillo de San Lázaro a todo un ejército francés y en la defensa de la ciudad, que no llegó a rendirse, murió Lamberto Manera. Trinchera siguió con sus miqueletes llevando a cabo hechos de armas que serán para siempre testimonio de la valentía y de la lealtad catalanas. La defensa de la villa de Massané por el capitán José Bonet con solo cuarenta miqueletes contra cuatro mil infantes y quinientos ginetes franceses deba ser recordada siempre que se evocuen las gestas del Imperio español. La adhesión de la Casa de Austria y el odio a los franceses

hacen que Cataluña se incline al pretendiente austriaco en la guerra de Sucesión. Una vez más es vencida pero, años más tarde siente fervorosamente la Hispanidad cuando la España de Carlos IV emprende la Cruzada de 1793 contra la revolución francesa. Entonces el alma catalana volvió a encontrar su raíz raigambre española y Cataluña llega en la campaña a extremos inverosímiles de abnegación y de valor. Y cuando los franceses invaden la Península en 1808, Cataluña coopera en la gran epopeya de la Independencia con dos de sus páginas más bellas: El Bruch y Gerona.

Ahora una vez más, Cataluña, la atormentada, ha hecho traición a España y una vez más su destino histórico vuelve a incorporarse al haz del Imperio español. Esperamos una reacción generosa como la de 1675, que incorpore el alma catalana, con su inmenso acervo de virtudes y de bellezas, a la gran tarea nacional de salvar la civilización occidental de la avalancha comunista, como antaño las galeras catalanas salvaron en Lepanto, bajo las banderas de don Juan de Austria los tesoros espirituales de la Cristiandad.

EL MARQUES DE LOZOYA
(Colaborador nacional)

Medidas contra el paro en Norteamérica

NEW-YORK, 3.—Ha entrado en vigor, una disposición por la cual todos los paquetes de cigarrillos y tabaco llevarán un sello de un centavo, a fin de recaudar fondos destinados a remediar el paro obrero.

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ.
TELEFONO NUM. 1400
MALAGA CALOR.
FUERZA.

Lotería Nacional

BURGOS, 3.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional efectuado hoy en Burgos:

Números	Pesetas	Poblaciones
15.433	100.000	en Sevilla, Cádiz
32.682	70.000	" Cádiz, Palma de Mallorca,
9.805	35.000	" San Sebastián, Logroño,
31.766	30.000	" Valladolid, San Sebastián,
5.582	1.500	" Coruña, La Línea,
6.117	1.500	" San Sebastián, Granada,
8.490	1.500	" Coruña, La Línea,
14.640	1.500	" Sevilla, Reserva,
17.076	1.500	" Orense, Eibar,
17.421	1.500	" Córdoba, Reserva,
18.072	1.500	" Sevilla, Sevilla,
18.849	1.500	" León, Santander,
18.966	1.500	" Valladolid, San Sebastián,
26.788	1.500	" Cádiz, Bilbao,
31.511	1.500	" Segovia, Reserva,
36.172	1.500	" Córdoba, Córdoba,
42.269	1.500	" Logroño, Reserva,
45.414	1.500	" Granada, Córdoba,
45.321	1.500	" Toledo, Lugo,

Información del Extranjero

COTIZACIÓN DEL FRANCO EN LONDRES

LONDRES, 3.—Después de los decretos financieros del Gobierno francés, el franco ha sufrido en la Bolsa de Londres una sensible alza.

Su cotización ha sido de 165,5 contra 162,85 de ayer y 162,12 el viernes.

EL DIA DE LA MARINA PORTUGUESA

LISBOA 3.—Hoy se ha celebrado en Portugal el Día de la Marina.

Hubo un gran desfile ante el señor Oliveira Salazar. El Comandante de Marina señor Matta Oliveira, dió lectura al nuevo programa de construcciones navales, que fija la construcción de tres destructores, tres submarinos, tres torpederos, un barco tanque, una escuadrilla de aviones de bombardeo y otra escuadrilla de aviones de "caza".

CONSTRUCCION DE VIVIENDAS EN BERLIN

BERLIN, 3.—Hoy se ha reunido en esta ciudad la Cámara del Trabajo. El jefe nacional presentó un proyecto proponiendo la construcción de 48.000 casas. De ellas, 24.000 que tendrán un importe de 180.000 marcos, tendrán pisos, cada uno de los cuales constará de cuatro habitaciones y su precio será de veinte a cuarenta marcos mensuales.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES FRANCESAS

PARIS, 3.—El "Diario Oficial" publica una disposición autorizando al ministro de Marina para que antes del 31 de Diciembre de este año se empiece la construcción de dos barcos, un crucero, siete submarinos y un conjunto de unidades ligeras, pequeños barcos de combate que tendrán un tonelaje total de 44.000 toneladas. También se construirán dos o tres barcos cisternas.

Estas unidades se empezarán a construir en los astilleros nacionales o extranjeros.

LA EXPOSICION IMPERIAL DE GLASGOW

LONDRES, 3.—El Rey ha inaugurado hoy la Exposición Imperial de Glasgow. Consta de varios centenares de pabellones.

El Rey pronunció un discurso, disparándose después las salvas de ordenanza, pasando seguidamente el Soberano a visitar la Exposición.

No vacile Ud. y tome **SERBINOL**

si quiere curar su **Enfermedad - estomacal -**

No se trata de un tratamiento más a ensayar **SERBINOL**

es el medicamento que le curará rápidamente su estómago y volverá Ud. a recobrar la tranquilidad perdida.

Sus efectos los notará Ud. desde las primeras tomas.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, úlcera estomacal, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc. tienen su curación rápida y segura en este producto.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

No acepte sustituciones interesadas. Exija **SERBINOL** en todas las farmacias.

Frasco: 5.80 ptas.

(Impuestos comprendidos)

Producto netamente **Español**

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio



D. O. M.

Don Angel Rosado González

Estudiante de Derecho, Camisa Vieja de Falange y alférez provisional del Bllón. de Cazadores de Melilla n.º 3

Murió por Dios y por la Patria, en el Hospital Militar de Alcolea del Pinar

El día 3 de Abril último, a consecuencia de heridas que recibió el anterior, luchando con el enemigo al frente de su Sección

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Miguel Rosado Bergón y doña Remedios González Danza; hermanos, tios, tios políticos, primos y demás parientes,

INVITAN al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el jueves 5 del corriente, a las 9 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan.

El Ilmo. y Revdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Málaga al día



El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial

ORDEN DE PRESENTACION
Se ordena a los camaradas siguientes que sin excusa ni pretexto de ninguna clase, se presenten en el local de este Sindicato hoy, día 4 de Mayo, de 11 a 1 de la mañana.

José La Font Macías, Julio de la Cruz, José Requena Páez, Juan Rico Sánchez, Francisco de la Hera Martín, Enrique Guerrero Mérida, Luis Felipe Sol Gómez, José Amazán Bravo, Fernando González Flaquer, Fernando Guillén Flores, Antonio Cortés García, José Rodríguez Marín y Adolfo Alonso Colmenero.—El Secretario Provincial.

OTRA ORDEN DE PRESENTACION

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a este S.E.U. que no se hayan presentado al anterior llamamiento lo hagan hoy, día 4 de Mayo, de 5 a 7 de la tarde.—La Delegada Provincial.

Organizaciones juveniles Sección Cadetes

Primera Escuadra, tercera Falange, primera Centuria.
Oficial de guardia: Jefe segunda Falange, segunda Centuria.

Imaginaria: Jefe tercera Falange, primera Centuria.

Oficial de guardia: Jefe segunda Falange, segunda Centuria.

Imaginaria: Jefe tercera Falange, segunda Centuria.

Jefe de semana: Subjefe segunda Centuria.

Imaginaria: Subjefe tercera Centuria.

...España obedece

Sección Femenina

PRESENTACION URGENTE
Todas las camaradas de primera y segunda línea de esta Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., pertenecientes a los distritos que abajo se citan, deberán presentarse hoy, 4 de Mayo, en sus Delegaciones, a la hora que se indica:

Distrito 9.º, a las 11 y media.
Distrito 3.º, a las seis y media.
Distrito 4.º, a las seis.
Distrito 8.º, a las siete y media.
Distrito 5.º, a las cuatro.

ASISTENCIA AL MES DE MARIA

Se cita a las camaradas de primera y segunda línea de esta Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., pertenecientes al distrito octavo, para que asistan todos los días, a las tres de la tarde, a la Capilla (Llano Trigoén Camino Antequera) donde se ha empezado el Mes de María.

Esta Delegación invita a todos los vecinos para que asistan a tan solemne acto religioso.

Delegación de Madrid

LOS DONATIVOS DE ESTA SEMANA

Todas las afiliadas a F.E.T. de las J.O.N.S. y personas simpatizantes deben pasarse por esta Delegación hoy, jueves, por la tarde, para entregar el donativo correspondiente a esta semana.

Asimismo se recuerda a todas las afiliadas que antes del día 5 deben abonar la cuota del presente mes.—La Delegada.

VIDA CATOLICA

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en las Carmelitas Descalzas.

Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

OBRA DEL AMOR MISERICORDIOSO

Todos los primeros jueves de mes, de 6 a 7, Hora Santa en la Iglesia de "Las Catalinas" y los terceros domingos, a las 8 y cuarto santa Misa y los cultos propios de la Asociación, como se celebraban en la Santa Iglesia Catedral, para todos los que pertenezcan a la Asociación y personas que tengan devoción al Amor Misericordioso.

En Budapest

XXXV Congreso Eucarístico Internacional

Bajo el cielo y sobre las aguas azules, de un país de ensueño.—Hungría,—y un río de poesía,—el Danubio,—va a pasar la Majestad de Dios.

Cada dos años celebra el mundo católico un Congreso Eucarístico Mundial, cuyo esplendor y magnificencia aumentan de año en año.

Estos congresos pertenecen indudablemente a las mayores manifestaciones religiosas del tiempo presente, y así ha de ser necesariamente, pues la Eucaristía, el Santo Sacrificio de la Misa y la Comunión, son misterios que llenan el alma cristiana de profunda e íntima embrión. En una familia católica, formada por todos los pueblos de la tierra, quiere en estos congresos expresar a Dios nuestro Señor, con los acordes de todas las lenguas y la voz de todas las razas, su alegría y agradecimiento por el inmenso beneficio de la Eucaristía.

La Junta Permanente de los Congresos Eucarísticos, con aquiescencia del Sumo Pontífice ha señalado la capital de Hungría, como lugar destinado a la celebración del Congreso Internacional de 1938.

Las fiestas del Congreso darán comienzo el día 23 del presente mes de mayo, con la llegada del Cardenal Legado de Su Santidad.

El día 26, festividad de la Ascensión de N. S. Jesucristo, tendrá lugar la Comunión de los niños y por la tarde tendrá lugar la primera sesión solemne del Congreso.

Por la noche tendrá lugar la maravillosa procesión en barcos, sobre el Danubio. El Santísimo estará rodado sobre el barco de gala, por eminentísimos Cardenales, Excmos. Obispos y Prelados.

Las personas de Málaga, que deseen asistir, pueden obtener noticias sobre el viaje al Rvdo. señor don Domingo López Salazar, Maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82 Ramos Hermanos

Aviso a los comerciantes

El Sindicato Español Universitario pone en conocimiento de los señores comerciantes que las insignias no podrán ser puestas a la venta sin una autorización expresa de la Jefatura Nacional de este Sindicato cuyo domicilio es GENERALISIMO FRANCO, 48 = Salamanca.

ECOS DE SOCIEDAD

ENTRE NOSOTROS

Se encuentra en Málaga nuestro distinguido amigo don Pedro Soto Domecq.

Le deseamos grata estancia entre nosotros.

UNA BODA

En el domicilio de la señora viuda de Arrabal se ha celebrado el día 1 del corriente la boda de su bella hija Modestia con nuestro buen amigo don Sebastián García Benítez.

Bendijo la unión el capellán de la iglesia del Santo Cristo de la Salud y beneficiado de la S. I. Catedral don Juan García Benítez, siendo padrinos la madre de la desposada, doña Modesta Ubarri, y el hermano del novio, don Juan García Benítez. Firmaron como testigos don Leonardo García de la Escosura, don Salvador Postigo López, don Juan de Torres Martínez, don Félix García Souvirón, don Feliciano García Benítez, don Salvador Jiménez Jiménez y don Fernando García Vivar.

Por el luto de ambos contrayentes, el acto se verificó en familia.

Los novios salieron de viaje para diversos puntos de España y Marruecos.

DELEGACION DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Días de pago correspondientes a abril:

Día 4.—Retirados de Guerra y Marina y Reserva.

Día 5.—Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorias y Clero.

Día 6.—Nóminas en general.

Día 7.—Retenciones.

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 424.561,06 pesetas.

Se efectuaron pagos por valor de 1.907.525,60 pesetas.

Suscripción pro-monumento a Calvo Sotelo

Ha quedado abierta en la sucursal del Banco de España en esta ciudad una cuenta corriente donde deberán ingresarse las cantidades destinadas a tan patriótico fin.

La Comisión provincial pro-monumento ruega a cuantas entidades o corporaciones quieran contribuir a tan generosa idea realicen sus aportaciones en la cuenta referida o en la Administración de BOINAS ROJAS.

D. Narciso Díaz de Escovar E. A. J. 9.-Radio Málaga

Fecha triste la de ayer en la historia de la literatura malacitana; el poeta de los cantares, el que de su inspirado plectro supo arrancar esos bellos acordes, fiel reflejo del alma popular, se nos fué para siempre el día 3 de mayo de 1935.

Cuanto nos llamamos con la amistad de don Narciso, los que escucharon sus lecciones de Retórica y Poética en la Academia de Declamación, y, en fin, todo Málaga, puesto que la ciudad entera quería y admiraba a su viejo cantor evocan el día de su óbito con profundo sentimiento.

El recuerdo de don Narciso Díaz de Escovar está presente en nuestra memoria.

"Colores de sangre y oro lucen en nuestra bandera; ¡no hay oro para comprarla ni sangre para venderla!"

"Hoy que los pueblos hispanos son campos de púrpura, representada por la sangre de los que luchan en defensa de la enseña gloriosa cantada en esa copla, una de las mejores de don Narciso (¡recuérdela tantas y tan buenas!), ¡con qué placer verla temblar de nuevo!"

En este tercer aniversario de la ausencia, por designios del Supremo Hacedor, del venerable bardo y amigo querido, nosotros ofrendamos ante su tumba las más delicadas flores de los jardines malagueños, renovando a la viuda, sobrino y demás familiares el testimonio de nuestro pesar.

M. D. S.

Emisión de sobremesa:

14,00: Apertura de la estación. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto del cuarteto de la estación: "Pinturitas" (pasodoble), A. Culla; "Boda y bautizo" (vals), J. Lito; "La veneciana" (fox), J. Fornis. Música variada en discos. 14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15,00: Segunda parte del concierto del cuarteto de la estación: "Las maravillosas" (jaja y danza), Soutullo y Vert; "Mi claro de luna" (vals), Z. Elbid; "Recuerdos de Zaragoza" (pasodoble), J. Blasco. Música variada en discos y flamenco.—15,30: Himnos y cierre de la estación.

Emisión de la noche:

8,30: Apertura de la estación. Señales horarias y de sintonía. Música de baile.—9,00: Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: "Las aviadoras" (bolero y fox), Alonso y Belda; "Rapsodia gallega", J. A. Yeiga; "La del manojo de rosas" (selección), P. Sorozábal; "La sombra del Pilar" (serenata y pasodoble), J. Guerrero.—9,30: Películas sonoras en discos.—10,00: Actuación de la eminent, soprano señorita Virtudes Bejarano, con el siguiente programa: "El beso" (canción); "La cabaña" (canción); "La bohème" (vals de Mussetta), Puccini; "El canto del arriero" (vals), Díaz Giles.—10,30: Películas sonoras en discos.—10,45: Retransmisión de Radio Nacional.—11,30: Himnos y final de la emisión.



D. O. M.

VICTORINO MARTINEZ MUÑOZ

INGENIERO AGRÓNOMO

Falleció en el día de ayer a los 72 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S.S.

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, hermana, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan al sepelio de su cadáver que se verificará hoy, día 4, a las once y media de la mañana en el cementerio de San Miguel y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se dirán el jueves, día 5, a las 9 de la mañana en la iglesia del Sagrario, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

MIÉ
En
re
g
H
C
SE E
NO A
CO C
SE E
Gobie
Nuest
hecho
heredid
un
Bierma
su au
tuarid
beza,
un ul
SIET
ESCU
TE I
BIL
dos e
brado
ción
congre
de la
de sic
las m
Abr
gasta
y tan
grupo
de he
ofreca
nales
en ma
de la
Rosar
fiores
ñios,
sionar
español
A la
párr
las a
damen
el ten
de gr
mente
seña
ólo c
la en
sa pla
ta S
prom
mal y
de nu
se hiz
de flo
AI
10
COM
SIN C
sa cón
decisé
for O
COMP
bien e
BOINA
SE CO
tas. E
detalle
ministr
OFER
AUTO
colina,
res, lle
tación
Maldon
180, T

Información de la España liberada

En Palma de Mallorca se rendirá un homenaje a la gloriosa Armada Nacional

Ha fallecido en Pamplona, el teniente coronel don Ramón Solchaga, hermano del invicto general

En Sevilla le es entregado un pergamino a la viuda del heroico aviador Haya

SE ENTREGA UN PERGAMINO A LA VIUDA DEL HEROICO CAPITAN AVIADOR HAYA

SEVILLA 3.—La Junta de Gobierno de la Hermandad de Nuestra Señora de la Cabeza ha hecho entrega a la viuda del heroico aviador capitán Haya de un auténtico pergamino, como homenaje al que fué nombrado hermano mayor honorario por su auxilio a los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza, de cuyo sacrificio hizo ayer un año.

SIETE MIL NIÑOS DE LAS ESCUELAS NACIONALES ANTE LA VIRGEN DE BEGOÑA

BILBAO 3.—Magnífico por todos conceptos fue el acto celebrado el domingo por la Inspección de Primera Enseñanza, congregando ante el Santuario de la Virgen de Begoña a más de siete mil niños de las escuelas nacionales.

Abrieron marcha la escuadra de gastadores y sección de cornetas y tambores, seguidas por un grupo de dieciséis niños portando hermosos ramos de flores, ofrenda de las escuelas nacionales a la Virgen. Se pusieron en marcha a las diez en punto de la mañana, rezando el Santo Rosario, que, guiado por los profesores, era contestado por los niños, dando al acto una impresionante nota de religiosidad y españolismo.

A la puerta del santuario, su párroco recibió oficialmente a las autoridades, pasando seguidamente los niños, que ocuparon el templo, que, como en los días de gran gala, aparecía profusamente adornado. Colocóse la enseña de la Patria en el altar y dió comienzo la misa, durante la cual se pronunció una piadosa plática y se hizo petición a la Santísima Virgen por el pronto final de la guerra, el resurgimiento de la España nacional y la conservación de la vida de nuestro CAUDILLO. Después se hizo la ofrenda de los ramos de flores, y el clero de Begoña,

presidido por su párroco, así como las autoridades de la enseñanza, entre ellas el director del Instituto, director de la Escuela Normal, jefe nacional del Magisterio y representaciones de la Federación Católica de Maestros y del Sindicato Español del Magisterio, presidieron el desfile de los escolares.

EL MINISTRO DE EDUCACION MARCHA A GRANADA

SEVILLA 3.—El ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, ha marchado a Granada, acompañado del general Queipo de Llano y los académicos, para rendir homenaje al insigne compositor maestro Falla y recibir su juramento como presidente del Instituto de España. Con tal motivo se celebrará en la capital granadina un brillante acto.

UN DONATIVO PARA LOS MUTILADOS DE LA CAMPAÑA

BURGOS 3.—Por conducto de general jefe de la Sexta Región militar, y a fin de que se dediquen a la compra de aparatos ortopédicos para nuestros gloriosos mutilados de la guerra, ha recibido el GENERALISIMO la cantidad de 3.121.90 pesetas, donadas por los hoteles de Burgos.

CINCUENTA MIL PESETAS PARA AUXILIO A MADRID Y VALENCIA

SEVILLA 3.—El general Queipo de Llano ha enviado al Gobierno Civil la cantidad de 50.000 pesetas para auxilio a Madrid y Valencia el día que se liberen.

POR LOS MEDICOS Y FARMACEUTICOS MUERTOS DESDE LA INICIACION DEL MOVIMIENTO

SEVILLA 3.—En la iglesia de San Juan de Dios se han celebrado esta mañana funerales por los médicos y farmacéuticos

muertos desde la iniciación del Movimiento. El acto estuvo organizado por la Hermandad de San Cosme y San Simón.

EN CADIZ JURAN LA BANDERA LOS GUARDIAS MARINAS DE LA ACADEMIA DE SAN FERNANDO

CADIZ 3.—Ayer se celebró la jura de la bandera de los guardias marinas de la Academia de San Fernando. Asistieron el general Queipo de Llano, el ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, el comandante general de Marina, el vicario general del Obispado de Cádiz y todas las autoridades.

Después de decirse una misa tuvo lugar la jura de la bandera, pronunciando después elocuentes discursos el general Queipo de Llano, el ministro de Educación Nacional y el comandante general de Marina.

Terminado este acto, se celebró un gran desfile, que fué presenciado por muchas personas que habían llegado del Puerto de Santa María y de otras localidades, vitoreándose a España, a FRANCO, al Ejército y a la Marina.

UN HOMENAJE A LA ARMADA NACIONAL

PALMA DE MALLORCA 3.—El diario "La Última Hora" ha lanzado la idea, recogida con el mayor entusiasmo, de levantar en el puerto de Palma un monumento dedicado a la memoria de la gesta gloriosa del crucero "Baleares", que significa un homenaje a la Armada nacional.

La suscripción abierta en las columnas del periódico "La Última Hora" para tal fin está recibiendo aportaciones de todas las clases sociales de Baleares, así como toda España debe contribuir a este homenaje a la Marina nacional.

EN PAMPLONA HA FALLECIDO UN HERMANO DEL GENERAL SOLCHAGA

PAMPLONA 3.—Ha fallecido en esta capital el teniente coronel de Infantería don Ramón Solchaga, hermano del general jefe de las Brigadas de Navarra, don José Solchaga.

El finado era militar distinguidísimo. Estaba condecorado con la placa de San Hermenegildo y otras varias cruces.

Hoy se han verificado solemnes funerales por el alma del finado asistiendo las autoridades y numeroso público, presidiendo los actos religiosos el general Solchaga.

Almacenes "El Candado"

Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS
Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.
AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.
AGENTES DE TRANSPORTES
Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.
Entrambasaguas Caracuel, Eloy, Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1391.

Toros y deportes

SUIZA VENCE A PORTUGAL POR 2 A 0

MILAN, 3.—En el encuentro Suiza-Portugal han resultado vencedores los suizos por 2-1. Los portugueses jugaron muy bien y con gran dominio.

CORRIDA DE TOROS EN LISBOA

LISBOA, 3.—Ayer se celebró una corrida de toros con participación de Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Saigüero, que tomó la alternativa.

Todos los espadas actuaron magníficamente.

El conflicto entre China y Japón

SE CREE QUE CHINA PEDIRA UN ARMISTICIO AL JAPON

TOKIO, 3.—El "Niki Niki" cree saber de Hanken que a últimos del mes se celebrará una conferencia entre los embajadores inglés, francés y americano y los representantes del general Chan Kai Chek, y que seguramente se probará de constituir un Comité internacional para la mediación en el conflicto chino-japonés.

El diario añade que actualmente Chan Kai Chek está consultando con sus confidentes, y agregó que el artículo 17 del actual publicado por el diario "Tong Fang Jhipao" y que contenía un bosquejo de paz chino-japonesa, debe atribuirse al generalísimo.

El artículo dice que el conflicto ha sido ventajoso para el Japón, mientras que para China ha resultado un aumento de su fuerza, existen pues, condiciones favorables para probar una colaboración entre los dos países, olvidando los pasados odios.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.
Teléfono 4096. Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.—De 4 a 10 de la noche. La gran producción española Rosario la Cortijera, por Estrellita Castro y "Niño de Utrera" y la interesante película del Oeste Sangre en la nieve, por Tim Mc Coy. Butaca 050. General 020.

ECHEGARAY. — La interesante producción de estreno, temporada 1937-38 Noches de tormenta, por Edmund Lowe.

CINE GOYA. — Desde las 4. Estreno de la comedia dramática Viejo y virtud, por M. Robson y Mary Carlisle. Más que un film, un ejemplo!

PETIT. — Programa doble. El expreso de la seda, De hote en hote (exitazo). Jueves estreno Luis Candela, por Pepe Romo, española.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. La divertida comedia musical El chico millonario, por Eddie Cantor y Ann Sorthen.

T. PRINCIPAL. — Desde las 4. Programa doble. A costa de su honor (Oeste) y Todos somos uno, por D. Montgomery.

PLUS. — Chica bien, en español, James Dunn, y El bolido, Buck Jones.

MODERNO. — A las 4. El mundo cambia, español, por P. Muni, y El misterio del cuarto amarillo.

VICTORIA. — Ultimo día del programa doble La veleganza del mar y Fiel a una mujer. Mañana: Sor Angélica.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

COMPRAS

SIN CORREDORES compro casa céntrica que valga quince o dieciséis mil duros Razón: Señor Oliver. "Boinas Rojas".

COMPRO bicicleta de ocasión en buen estado. Escribir a R. C. A. BOINAS ROJAS.

SE COMPRA CASA cuyo precio oscile entre 5.000 a 15.000 pesetas. Escriban con toda clase de detalles al número 403 esta Administración.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

CONTABLE PROFESIONAL actuando importantes casas. Se ofrece por horas convencionales. Escribir "Contable". Anuncios NIETO.

ELUQUERA A DOMICILIO. Iarcel 2'25. Agua 1'50. Corte peo 1. Cauce, 14.

PARA TRABAJOS y proyectos de minas se ofrecen personas técnicas en la materia. Informarán, esta Administración.

PARA COBRADOR o cargo análogo se ofrece persona con garantía y buenas referencias.

PARA ENCARGADO de bar u otro negocio, cobrador o cargo análogo se ofrece persona con buenos informes y garantía. Informarán esta Administración.

TRASPASOS

OCASION, TRASPASO negocio cereales garbanzos, alquileres módicos. Cortina Muelle, 75. Málaga.

VENTAS

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano-Americano.

VARIOS

SE NECESITAN 10.000 pesetas con garantía de finca rústica. Diríjanse al Sr. Acosta, "Boinas Rojas".

Pintores:

Efectuando sus compras de materiales en la acreditada casa de José Calvo Caro

Pinturas y todos sus componentes. - Brochas y pinceles

EFFECTOS NAVALES
Tendrá el máximo de garantía en la duración de sus trabajos y gran economía en los precios

Paseo de la Farola, 23 - Málaga - Tel. 1133

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 4 de Mayo 1938

Número suelto: 15 céntimos

Rumania está decidida a abandonar la Sociedad de Naciones

El Presidente del Consejo japonés ha declarado que el Japón no discutirá con China ninguna condición de paz

Entre el nuevo embajador alemán en Londres lord Halifax, se celebró ayer la primera entrevista

LA PRENSA DE ROMA EXPRESA SU SATISFACCION POR LA LLEGADA DE HITLER

ROMA, 4.—La Prensa de aquí expresa su satisfacción por la llegada del Führer Canciller Adolfo Hitler.

Los periódicos, en números especiales, hacen resaltar la grandiosa acogida que el pueblo italiano ha dispensado al jefe alemán.

RUMANIA DECIDIDA A ABANDONAR LA S. DE N.

BUCHAREST, 4.—En los círculos políticos se dice que Rumania está decidida a abandonar inmediatamente Ginebra, si la Liga de las Naciones sigue inmiscuyéndose en los asuntos interiores de Rumania.

SE ENTREVISTAN EL EMBAJADOR CHECOSLOVACO EN LONDRES Y LORD HALIFAX

LONDRES, 4.—El embajador de Checoslovaquia ha celebrado una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros inglés, lord Halifax.

La conferencia duró una hora y en ella se trató de la cuestión de los alemanes sudetas.

EN TOKIO SE PIDEN 3.400 MUJERES DISPUESTAS A CONTRAER MATRIMONIO

TOKIO, 4.—En los principales rotativos japoneses han aparecido hoy anuncios en los que se piden 3.400 mujeres dispuestas a contraer matrimonio con los japoneses que han emigrado al Manchukuo.

Estos emigrados japoneses ascienden a 13.000 y se dice que una quinta parte de ellos son solteros.

PARTE DE LA LEY DE MOVILIZACION NACIONAL DEL JAPON PUESTA EN EJECUCION

TOKIO, 4.—Hoy se ha anunciado que una parte de la ley de movilización general japonesa, será puesta en ejecución inmediatamente. Esta ley confiere al Gobierno amplios poderes sobre fábricas, terrenos y casas.

La capacidad individual del ciudadano japonés para la guerra, será anotada en un registro especial. También se dispone que a las casas comerciales afectadas por la ley se les puede fijar un margen de ganancias, o concederles un subsidio que esté dentro de las posibilidades del presupuesto.

Como se recordará, la ley de movilización nacional fue aprobada en la última sesión de la Dieta, pero no se creía que fuera puesta en ejecución durante la actual guerra con China.

NUEVOS PLANES PARA EL SERVICIO MILITAR INGLÉS

LONDRES, 4.—El ministro de la Guerra inglés ha dado a conocer nuevos planes destinados a hacer más popular el ser-

La cuestión de los alemanes sudetas fué tratada por el representante de Checoslovaquia en Londres y el ministro del Exterior británico

vicio militar en Inglaterra, como medio para hacer una carrera profesional.

Los enganchados, entre los 18 y los 24 años, podrán hacer por un periodo de doce años, pudiendo continuar la carrera militar en las filas por un periodo adicional de nueve años.

Al terminar los veintidós años de servicio, recibirán una pensión.

PRÓXIMAS NEGOCIACIONES COMERCIALES GERMANO-CHECAS

BERLIN 4.—Se van a iniciar negociaciones comerciales entre Checoslovaquia y Alemania con el fin de concertar un tratado de

comercio que sustituya al pacto que existía entre Checoslovaquia y Austria y que caducó cuando se realizó la anexión de Austria al Reich alemán.

En 1937, Austria concedió a Checoslovaquia tarifas de ferrocarriles ventajosas para cargamentos en tránsito y transportes desde los puertos italianos. Estas tarifas han sido derogadas.

EL JAPON PROTESTA ANTE EL GOBIERNO RUSO

TOKIO, 4.—El Gobierno japonés ha presentado una nota de protesta al Gobierno soviético por la ayuda que sigue prestando a China. En seis meses

Rusia envió 500 aviones y 200 pilotos a China, aparte de otro material de guerra.

Dice la nota que esto lo considera el Japón como un caso de hostilidad manifiesta contra él. Termina la nota diciendo que el Gobierno japonés espera que el Gabinete soviético renuncie lo más pronto posible a su política en China.

"LE TEMPS" SE OCUPA DEL VIAJE DE HITLER A ITALIA

PARIS 3.—El periódico parisíense "Le Temps" se ocupa del viaje de Hitler a Italia y dice, entre otras cosas, que el eje Roma-Berlín es un pacto con el que hay que contar, al igual que

Ayer se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado

Su Santidad el Papa ha elevado a Nunciatura su representación diplomática en Burgos

Ha sido restablecida en España la Orden de la Compañía de Jesús

BURGOS, 4.—A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar los Ministros al Palacio de la Residencia del GENERALISIMO. Lo hizo en primer lugar el señor Serrano Suñer, y a continuación los señores Suances, Fernández Cuesta, Amado, Peña, González Bueno, Conde de Rodezno y los generales Martínez Ahedo, Gómez Jordana y Dávila. No asistió el señor Sáinz Rodríguez por encontrarse en Andalucía.

Los ministros pasaron al salón inmediato al de Consejo sin hacer manifestación alguna y a las cinco y cuarto de la tarde quedaron reunidos bajo la presidencia de S. E. en el salón de Consejos. La reunión duró hasta las once y minutos de la noche, y el señor Serrano Suñer, en su calidad de secretario del Consejo dió la siguiente referencia verbal:

El Consejo, en primer término, ha conocido una exposición que sobre política exterior ha hecho

el vicepresidente, conde de Jordana, ocupándose del paso constante de armas y material por la frontera francesa y de las actuaciones del Comité de No Intervención.

Oficialmente la Santa Sede ha elevado a la categoría de Nunciatura su representación diplomática en España, lo cual supone "de jure" el reconocimiento del Gobierno del GENERALISIMO por la Santa Sede.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Asuntos Exteriores. — Nombrando encargado de Asuntos Exteriores y ministro plenipotenciario en Hungría a don Miguel Angel Muguero y Muguero; ministro en el Japón, a don Santiago Méndez Vigo; cónsul general en Viena, a don Felipe García Ontiveros.

Vicepresidencia. — Decreto ordenando que el Catastro parcelario pase a depender del Instituto Geográfico y Estadístico, que en adelante se denominará Instituto Geográfico y Catastral.

Justicia. — Decreto restableciendo el artículo 48 de la ley del Registro Civil. Otro decreto restableciendo la Orden de la Compañía de Jesús y anulando la ley de 23 de enero de 1932, por la cual se disolvió dicha Orden, incautándose el Estado de sus bienes.

Defensa Nacional. — Decreto aprobando el reglamento del Cuerpo de mutilados marroquíes por la Patria.

Interior. — Decreto disponiendo la forma en que las Corporaciones locales podrán concertar sus créditos. Otro decreto concediendo pensiones a los familiares de los funcionarios de la Administración Local asesinados o desaparecidos en la zona roja durante el alzamiento nacional.

Hacienda. — Decreto restableciendo el Tribunal Económico Administrativo.

Industria y Comercio. — Grabando la importación de hilados a fin de fomentar la producción algodonera nacional.

con la colaboración durante tre Francia e Inglaterra, los esfuerzos de la política bien encaminarse a hacer la colaboración entre los países liberales y los des- ritarios, para asegurar de modo un largo periodo de

UN ACUERDO PROVISIONAL ANGLOJAPONES EN CUESTION DE DEUDAS EXTRANJERAS DEL JAPON

LONDRES 4.—Como resultado de las negociaciones que se venido realizando desde el último por el embajador en Tokio con las autoridades japonesas, se ha llegado a un glo provisional entre Inglaterra y el Japón con relación al pago de las deudas extra- del Japón.

Estas deudas están garantizadas por los ingresos de las minas, y se ha convenido en todos los derechos logrados las aduanas de los puertos que están comprendidos las regiones chinas ocupadas los japoneses sean depositadas el Kokohama Bank para poder de las citadas deudas.

UNA ENTREVISTA ENTRE EL PRINCIPE KONOYE Y UN REPRESENTANTE DE LA CHINA DEL NORTE

TOKIO 4.— El presidente del Consejo ha celebrado una entrevista con un representante China del Norte, el cual al príncipe Konoye que es la asistencia a aquella parte China. El jefe del Gobierno japonés le contestó que el Japón no discutirá con China ninguna condición de paz.

UN VIOLENTO TERREMOTO REGISTRADO EN MEXICO

MEXICO 4.—Hasta ahora han retirado diez cadáveres entre los escombros de las destruidas por el terremoto registrado anoche en Méjico ciudades más violentas se sitúan a 350 kilómetros al oeste de Ciudad de Méjico. Otras poblaciones fueron arrasadas por sus habitantes pasaron la noche en el campo. Según las últimas informaciones los daños materiales son de consideración.

LA PRIMERA ENTREVISTA ENTRE EL EMBAJADOR ALEMÁN EN LONDRES LORD HALIFAX

LONDRES 4.— El embajador alemán en Londres ha celebrado su primera entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros británico, lord Halifax.

La conversación se sostuvo en términos muy cordiales.

HOMENAJE A UN SABIO ESPAÑOL EN BRUSELAS

BRUSELAS, 3.—En su última sesión, la Academia de ciencias dedicará un homenaje al sabio español Torres Que-